Wir werfen einen fairen, sechsseitigen Wiirfel 4 mal. Sei X die Summe der Augen der vier Wiirfe, dann
ist X binomial verteilt.
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Wir betrachten den Laplaceraum mit Q = {1,2,...,10}. SeienA = {2,3,5,7} und
B =1{1,2,3,4,5}. Was ist die Wahrscheinlichkeit, dass beide Ereignisse passieren?
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Drei Ereignisse A, B, C heissen unabhangig genau dann wenn
Pr[An Bn C] = Pr[A] - Pr[B] - Pr[C].
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Seien A, B, C unabhangige Ereignisse mit Pr[A N B N C] > 0. Welche der folgenden Gleichungen
sind immer wahr?

Pr[A] + Pr[B] < Pr[A U B] S¢

Pr[A|B n C] = Pr[A|B U C] Va

Pr[(A U B) n C] = (Pr[A] + Pr[B]) - Pr[C] X

Pr[A N B] = Pr[A] - Pr[B] \/
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Angenommen, G ist ein Graph, der eine Eulertour enthalt, und die Anzahl Knoten von G ist gerade.
Dann enthalt G ein perfektes Matching.
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Seien A, B, C drei Ereignisse in einem Wahrscheinlichkeitsraum mit Pr[A], Pr[B], Pr[C] > 0.
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Falls Pr[A N B] = Pr[A] - Pr[B], dann
sind A und B unabhangig.

Falls A, B, C unabhangig sind, dann gilt
PrlAn (BU C)] = Pr[A] - Pr[B U (]

Falls Pr[A U B] = Pr[A] + Pr[B],
dann Pr[A N B] = 0.

Falls Pr[A] < Pr|B], dann
Pr[Au C] < Pr[BU (C].
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Seien X und Y unabhangige Zufallsvariablen. Dann gilt E[max(X, Y)] = max(E[X], E[Y]).
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Wir betrachten folgendes Zufallsexperiment: Wir werfen zunachst einen 6-seitigen Wurfel und danach
eine Miinze. Dieses Zufallsexperiment lasst sich mit der Ergebnismenge Q = {1,2,3,4,5,6,K, Z}
beschreiben.
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Betrachten Sie das Coupon-Collector-Problem mit nur zwei verschiedenen Coupons (n = 2). Die
erwartete Anzahl Runden bis wir beide Coupons gesammelt haben ist 3.
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Sei Q2 = {-3,-2,0,2,3} ein Laplaceraum und sei w ein (zufalliges) Elementarereignis in £2.
Berechnen Sie E[|w|].
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Seien X| ~ Bin(n, p) und X, ~ Bin(n, p) zwei unabhangige binomielle Zufallsvariablen. Welche der
folgenden Aussagen trifft zu?

X1 + X, ~ Bin(2n, 2p).

X1 + X, ~ Bin(n, 2p).

X1 + X, ~ Bin(n, p).

X1 + X, ~ Bin(2n, p).

X1 + X5 ist nicht notwendigerweise Binomialverteilt.
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Sie nehmen an einer Quizshow mit ‘Ja/Nein’-Fragen teil und wissen, dass die Fragen zufallig
ausgewahlt werden und Sie mit Wahrscheinlichkeit p die Antwort wissen (und die Frage korrekt
beantworten). Falls Sie die Antwort nicht wissen, wahlen Sie eine der Antworten (uniform) zufallig aus.
Wie hoch (in Abhangigkeit von p) ist die Wahrscheinlichkeit, dass Sie die korrekte Antwort auf eine
zufallige Quizfrage geben?
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